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Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:   

Sosiaali- ja terveyslautakunta 13.06.2019

Aika  13.06.2019 kello 17:00 - 17:40
Paikka  Kaupunginhallituksen kokoushuone

Osallistujat Salokangas Elina puheenjohtaja
Erjanti Hanna varapuheenjohtaja
Hyvönen Jarmo jäsen
Leivo Markku jäsen
Malmikare Jaana jäsen
Marjamäki Märta jäsen
Naavasalo Matti jäsen
Palomäki Harri jäsen
Saari Ville-Veikko jäsen § 39-49
Tuimala Marika jäsen
Törne Mika jäsen
Lindström Jan KH:n puheenjohtaja § 47-49
Maine Mirva KH:n edustaja
Palomäki Henry henkilökunnan edustaja
Pöyhönen Iiro perusturvajohtaja
Laurila Airi talouspäällikkö

Laillisuus ja päätösvaltaisuus

Kokous todettiin laillisesti koolle kutsutuksi ja päätösvaltaiseksi.

Pöytäkirjantarkastajat

Pöytäkirjantarkastajiksi valittiin Jarmo Hyvönen ja Markku Leivo.

Käsitellyt asiat § 37 - 49

Allekirjoitukset

Elina Salokangas Airi Laurila
puheenjohtaja pöytäkirjanpitäjä

Pöytäkirjan tarkastus

Naantalissa   _____ .   _____________  kuuta 20 _____

Jarmo Hyvönen Markku Leivo
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Sosiaali- ja terveyslautakunta § 37 13.06.2019

 

Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:   

Sosiaali- ja terveyslautakunnan sekä yksilöjaoston kokoonpano

Sosiaali- ja terveyslautakunta 13.06.2019 § 37

Perusturvajohtaja Iiro Pöyhönen:

Kaupunginvaltuusto on 29.4.2019 § 20 valinnut sosiaali- ja ter veys lau ta-
kun nan sekä yksilöjaoston jäsenet ja varajäsenet ajalle
1.6.2019-31.5.2021 seu raa vas ti:

sosiaali- ja terveyslautakunta

pj Elina Salokangas hvj Ari Juvakka
vpj Hanna Erjanti hvj Ilona Lilja-Kurkela
j Jarmo Hyvönen hvj Jarmo Lehtonen
j Markku Leivo hvj Anu Saarni
j Jaana Malmikare hvj Miia Salonen
j Märta Marjamäki hvj Pia Puhakka
j Matti Naavasalo hvj Juha Eura
j Harri Palomäki hvj Teppo Nikulainen
j Ville-Veikko Saari hvj Mikko Laaksonen
j Marika Tuimala hvj Elina Penttinen
j Mika Törne hvj Anita Mäkilä

sosiaali- ja terveyslautakunnan yksilöjaosto

pj Anu Saarni hvj Ville-Veikko Saari
vpj Jarmo Hyvönen hvj Markus Helenius
j Erja Hautala hvj Aino Haakana
j Sari Jokinen hvj Sanni Rantalainen
j Markku Leivo hvj Mikko Laaksonen
j Åke Nyblom hvj Ari-Pekka Heino
j Virva Raittola-Lehmuskoski hvj Titta Harju

PERUSTURVAJOHTAJA:

Sosiaali- ja terveyslautakunta merkitsee sosiaali- ja ter veys-
lau ta kun nan sekä yksilöjaoston kokoonpanot tiedoksi.

SOSIAALI- JA TERVEYSLAUTAKUNTA:

Perusturvajohtajan ehdotus hyväksyttiin.
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Sosiaali- ja terveyslautakunta § 38 13.06.2019

 

Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:   

Sosiaali- ja terveyslautakunnan pöytäkirjanpitäjän nimeäminen

Sosiaali- ja terveyslautakunta 13.06.2019 § 38

Perusturvajohtaja Iiro Pöyhönen:

Sosiaali- ja terveyslautakunnan pöytäkirjanpitäjänä on edellisellä kaudella
toi mi nut talouspäällikkö Airi Laurila.

PERUSTURVAJOHTAJA:

Sosiaali- ja terveyslautakunta päättää määrätä sosiaali- ja
ter veys lau ta kun nan pöytäkirjanpitäjäksi talouspäällikkö Airi
Lau ri lan.

SOSIAALI- JA TERVEYSLAUTAKUNTA:

Perusturvajohtajan ehdotus hyväksyttiin.
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Sosiaali- ja terveyslautakunta § 39 13.06.2019

 

Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:   

Sosiaali- ja terveyslautakunnan kokouksen koolle kutsuminen,
esityslistan jakelu ja kokouksissa läsnä olevat

Sosiaali- ja terveyslautakunta 13.06.2019 § 39

Talouspäällikkö Airi Laurila:

Hallintosäännössä todetaan kokouksen koollekutsumisesta, esityslistan
jul kai se mi ses ta ja kokouksessa läsnä olevista seuraavaa:

"139 § Kokouskutsu

Kokouskutsun antaa puheenjohtaja tai hänen estyneenä ollessaan va ra pu-
heen joh ta ja.

Kokouskutsussa on ilmoitettava kokouksen aika ja paikka sekä kä si tel tä-
vät asiat. Kokouskutsussa on mainittava, mitä toimielimen pää tök sen te ko-
ta paa noudatetaan kunkin asian kohdalla. Jos asia käsitellään säh köi ses-
sä päätöksentekomenettelyssä, tulee kutsussa ilmaista, mihin mennessä
asia on käsiteltävä sähköisesti.

Esityslista, joka sisältää selostuksen käsiteltävistä asioista ja ehdotukset
toi mi eli men päätöksiksi, lähetetään kokouskutsun yhteydessä, jolleivät eri-
tyi set syyt ole esteenä. Jos esityslistalla, liitteissä tai oheismateriaalissa on
sa las sa pidettäviä tietoja, asiakirjaan tehdään merkintä salassapidosta.

Kokouskutsu lähetetään jäsenille ja muille, joilla on läsnäolo-oikeus tai
-vel vol li suus, toimielimen päättämällä tavalla.

140 § Sähköinen kokouskutsu

Kokouskutsu, esityslista, liitteet ja oheismateriaali voidaan lähettää säh köi-
ses ti. Tällöin kaupunginhallitus tai sen nimeämä viranhaltija vastaa siitä,
et tä tähän tarvittavat tekniset laitteet, järjestelmät ja tietoliikenneyhteydet
ovat käytettävissä.

141 § Esityslistan ja liitteiden julkaiseminen kunnan verkkosivuilla

Esityslista julkaistaan kaupungin verkkosivuilla. Ennen julkaisemista esi-
tys lis tal ta poistetaan salassa pidettävät tiedot sekä henkilötiedot, joihin ei
lii ty tiedottamisintressiä.

Verkossa julkaistavalta esityslistalta voidaan poistaa yksittäisiä ko kous-
asioi ta, joihin ei liity erityistä tiedottamisintressiä tai mikäli erityisestä syystä
asian valmistelua ei julkisteta ennen päätöksentekoa. Esityslistan liitteitä
jul kais taan verkossa harkinnan mukaan ottaen huomioon kunnan asuk kai-
den tiedonsaanti-intressit.

144 § Läsnäolo kokouksessa
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Sosiaali- ja terveyslautakunta § 39 13.06.2019

 

Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:   

Toimielimen jäsenten ja esittelijän lisäksi toimielimen kokouksessa on läs-
nä olo- ja puheoikeus

- - -
- kaupunginhallituksen puheenjohtajalla ja kaupunginjohtajalla muiden toi-
mi elin ten kokouksessa, ei kuitenkaan tarkastuslautakunnan eikä val tuus-
ton tilapäisen valiokunnan kokouksessa eikä vaalilaissa säädettyjen vaa li-
toi mi elin ten kokouksissa.

Yhteistyötoimikunta (työnantajan ja henkilöstön välisestä yhteistoiminnasta
kun nis sa annetun lain tarkoittama yhteistoimintaelin) nimeää ne hen ki lös-
tön edustajat, jotka ovat saapuvilla kaupunginhallituksen, sen jaoston ja
lau ta kun tien kokouksissa siltä osin, kuin niissä käsitellään henkilöstöä kos-
ke via asioita.

Toimielin voi tarvittaessa myöntää henkilöstön edustajalle puhe- ja läs nä-
olo-oi keu den muissakin kuin henkilöstöä koskevissa asioissa.

Toimielin päättää muiden henkilöiden läsnäolo- ja puheoikeudesta.

Toimielin voi päättää asiantuntijan kuulemisesta yksittäisessä asiassa.
Asian tun ti ja voi olla läsnä kokouksessa asiasta käytävän keskustelun
päät ty mi seen asti."

Sosiaali- ja terveyslautakunnan esittelystä todetaan seuraavaa:

"34 § Esittely

Sosiaali- ja terveyslautakunnan kokouksissa asiat ratkaistaan pe rus tur va-
joh ta jan esittelystä.

PERUSTURVAJOHTAJA:

Sosiaali- ja terveyslautakunta päättää käyttää kokouksissaan
säh köis tä kokoushallintaa.

Kokouskutsu ja ilmoitus esityslistan valmistumisesta lä he te-
tään sähköisesti jäsenille ja muille, joilla on kokouksessa läs-
nä olo-oi keus tai -velvollisuus.

Esityslista julkaistaan kaupungin verkkosivuilla liitteineen. Mi-
kä li liitteissä on tietoja, joita ei voi yleisessä tietoverkossa jul-
kais ta, jätetään ne julkaisematta.

Lautakunnan esityslistan julkaisemisesta kaupungin verk ko si-
vuil la ilmoitetaan sähköisesti varajäsenille, kaupunginla ki mie-
hel le sekä tarkastuslautakunnan nimeämilleen jäsenille.

Henkilöstön edustajalla on puhe- ja läsnäolo-oikeus lau ta kun-
nan kokouksissa siltä osin, kun niissä käsitellään henkilöstöä
kos ke via asioita.
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Sosiaali- ja terveyslautakunta § 39 13.06.2019

 

Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:   

Esittelijä, lautakunnan puheenjohtaja tai varapuheenjohtaja
voi vat kutsua asiantuntijoita lautakunnan toimikauden ajan
lau ta kun nan kokouksiin.

SOSIAALI- JA TERVEYSLAUTAKUNTA:

Perusturvajohtajan ehdotus hyväksyttiin.
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Sosiaali- ja terveyslautakunta § 40 13.06.2019

 

Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:   

Sosiaali- ja terveyslautakunnan kokousten aika ja paikka

Sosiaali- ja terveyslautakunta 13.06.2019 § 40

Perusturvajohtaja Iiro Pöyhönen:

Hallintosäännön 135 §:n mukaan toimielin voi käsitellä asian varsinaisessa
ko kouk ses saan, jossa kokouksen osallistujat ovat läsnä kokouspaikalla.
Var si nai ses sa kokouksessa voidaan käyttää sähköistä asiahallinta- tai ää-
nes tys jär jes tel mää.

Vaihtoehtoisesti kokous voidaan pitää sähköisessä toimintaympäristössä,
jo hon osallistutaan sähköisen yhteyden avulla (sähköinen kokous). Hal lin-
to sään nön 136 §:n mukaan suljettuun sähköiseen kokoukseen voi osal lis-
tua vain sellaisesta paikasta, jossa salassa pidettävät tiedot ja ko kouk ses-
sa käydyt keskustelut eivät ole ulkopuolisten kuultavissa tai nähtävissä.

Toimielin voi myös tehdä päätöksiä suljetussa sähköisessä pää tök sen te-
ko me net te lys sä ennen kokousta (sähköinen päätöksentekomenettely).
Hal lin to sään nön 137 §:n mukaan toimielin voi päättää asioista säh köi ses-
sä päätöksentekomenettelyssä kuntalain 100 §:n mukaisesti. Pää tök sen te-
ko me net te lyä voidaan käyttää kaikkiin toimielimen päätösvaltaan kuuluviin
asioi hin.

Hallintosäännön 138 §:n mukaan toimielin päättää kokoustensa ajan ja
pai kan.

Kokous pidetään myös, milloin puheenjohtaja katsoo kokouksen tar peel li-
sek si tai enemmistö toimielimen jäsenistä tekee puheenjohtajalle esityksen
ko kouk sen pitämisestä ilmoittamansa asian käsittelyä varten. Tällöin pu-
heen joh ta ja määrää kokousajan.

PERUSTURVAJOHTAJA:

Sosiaali- ja terveyslautakunta päättää toistaiseksi käsitellä
asiat varsinaisessa kokouksessaan, jossa kokouksen osal lis-
tu jat ovat läsnä kokouspaikalla. Varsinaisessa kokouksessa
voi daan käyttää sähköista asianhallinta- tai ää nes tys jär jes tel-
mää.

Lautakunta päättää pitää kokouksensa pääsääntöisesti ker-
ran kuukaudessa torstaisin klo 17.00 kaupungintalolla.

SOSIAALI- JA TERVEYSLAUTAKUNTA:

Perusturvajohtajan ehdotus hyväksyttiin.
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Sosiaali- ja terveyslautakunta § 41 13.06.2019

 

Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:   

Sosiaali- ja terveyslautakunnan pöytäkirjojen tarkastaminen ja nähtävillä
pitäminen

Sosiaali- ja terveyslautakunta 13.06.2019 § 41

Talouspäällikkö Airi Laurila:

Hallintosäännön 159 §:ssä todetaan, että pöytäkirja tarkastetaan toi mi eli-
men päättämällä tavalla.

Kuntalain 140 §:n mukaan pöytäkirja siihen liitettyine oi kai su vaa ti mus oh jei-
neen ja valitusosoituksineen pidetään tarkastamisen jälkeen nähtävänä
ylei ses sä tietoverkossa, jollei salassapitoa koskevista säännöksistä muuta
joh du. Jos asia on kokonaan salassa pidettävä, pöytäkirjassa julkaistaan
ai noas taan maininta salassa pidettävän asian käsittelystä. Pöytäkirjassa
jul kais taan ainoastaan tiedoksisaannin kannalta välttämättömät hen ki lö tie-
dot. Pöytäkirjan sisältämät henkilötiedot on poistettava tietoverkosta oi kai-
su vaa ti mus- ja valitusajan päättyessä.

PERUSTURVAJOHTAJA:

Sosiaali- ja terveyslautakunta päättää, että pöytäkirja tar kas-
te taan mahdollisuuksien mukaan heti kokouksen jälkeen tai
ko kous ta seuraavana päivänä.

Edelleen lautakunta päättää, että pöytäkirjat julkaistaan kun-
ta lain 140 §:n säätämässä tarkoituksessa kaupungin yleisillä
verk ko si vuil la.

SOSIAALI- JA TERVEYSLAUTAKUNTA:

Perusturvajohtajan ehdotus hyväksyttiin.



Naantalin kaupunki Pöytäkirja 5/2019 10

Sosiaali- ja terveyslautakunta § 42 13.06.2019

 

Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:   

Sosiaali- ja terveyslautakunnan nimenkirjoitusoikeus

Sosiaali- ja terveyslautakunta 13.06.2019 § 42

Talouspäällikkö Airi Laurila:

"164 § Asiakirjojen allekirjoittaminen

Valtuuston ja kaupunginhallituksen päätökseen perustuvan sopimuksen ja
si tou muk sen allekirjoittaa kaupunginhallituksen puheenjohtaja tai kau pun-
gin joh ta ja ja varmentaa hallintojohtaja, kaupunginlakimies, viestintä- ja ke-
hit tä mis pääl lik kö, kaupunginkamreeri tai henkilöstöpäällikkö jollei kun nan-
hal li tus ole päättänyt toisin.

Valtuuston ja kunnanhallituksen toimituskirjan ja kirjelmän allekirjoittaa
kau pun gin hal li tuk sen puheenjohtaja tai kaupunginjohtaja ja varmentaa hal-
lin to joh ta ja, kaupunginlakimies, viestintä- ja kehittämispäällikkö, kau pun-
gin kam ree ri tai henkilöstöpäällikkö, jollei kunnanhallitus ole päättänyt toi-
sin.

Muun toimielimen päätökseen perustuvan sopimuksen ja sitoumuksen al-
le kir joit taa esittelijä ja varmentamisesta päättää asianomainen toimielin.

Muun toimielimen toimituskirjan ja kirjelmän allekirjoittaa esittelijä ja var-
men ta mi ses ta päättää asianomainen toimielin.

Toimielimen pöytäkirjanotteen allekirjoittaa pöytäkirjanpitäjä tai muu toi mi-
eli men määräämä henkilö.

Toimielimen asiakirjoista annettavat otteet ja jäljennökset todistaa oikeaksi
pöy tä kir jan pi tä jä tai muu toimielimen määräämä henkilö.

Viranhaltija allekirjoittaa päätökset, sopimukset, sitoumukset ja muut asia-
kir jat päättämissään asioissa.

Valmistelua koskevat asiakirjat allekirjoittaa asian valmistelija."

PERUSTURVAJOHTAJA:

Lautakunta päättää, että sen hyväksymät sopimukset ja an-
net ta vat sitoumukset varmentaa lautakunnan pöy tä kir jan pi tä-
jä.

SOSIAALI- JA TERVEYSLAUTAKUNTA:

Perusturvajohtajan ehdotus hyväksyttiin.
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Sosiaali- ja terveyslautakunta § 43 13.06.2019

 

Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:   

Naantalin kaupungin lausunto Varsinais-Suomen sosiaali- ja
terveydenhuollon järjestämissuunnitelmaluonnoksesta vuosille 2019-2020

Sosiaali- ja terveyslautakunta 13.06.2019 § 43

Perusturvajohtaja Iiro Pöyhönen

Vuonna 2011 voimaan tullut terveydenhuoltolaki (1326/2010) edellyttää,
et tä samaan sairaanhoitopiiriin kuuluvat kunnat laativat terveydenhuollon
jär jes tä mis suun ni tel man. Suunnitelmasta on neuvoteltava sai raan hoi to pii-
rin kuntayhtymän kanssa. Suunnitelma tulee laatia valtuustokausittain ja
se on hyväksyttävä sairaanhoitopiirin kuntayhtymässä. Suunnitelman hy-
väk sy mi sen edellytyksenä on, että kuntayhtymään kuuluvista jä sen kun nis-
ta vähintään kaksi kolmannesta sitä kannattaa ja niiden asukasluku on vä-
hin tään puolet kaikkien jäsenkuntien yhteenlasketusta asukasluvusta.

Varsinais-Suomessa alueen ensimmäinen järjestämissuunnitelma hy väk-
syt tiin alueen kunnissa keväällä 2013 ja Varsinais-Suomen sai raan hoi to pii-
rin valtuustossa 11.6.2013. Suunnitelman päivitys vuosille 2017–2018 hy-
väk syt tiin alueen kunnissa syksyllä 2016 ja sairaanhoitopiirin val tuus tos sa
29.11.2016. Päivityksen yhteydessä sisältöä laajennettiin ter vey den huol-
los ta koko sosiaali- ja terveydenhuoltoon.

Suunnitelmien laadintaa Varsinais-Suomessa koordinoi tuolloin erikseen
ni met ty sosiaali- ja terveydenhuollon asiantuntijatyöryhmä, jossa oli kun ta-
edus ta jia kaikista Varsinais-Suomen seutukunnista sekä eri kois sai raan hoi-
don edustajia Varsinais-Suomen sairaanhoitopiiristä.

Vuoden 2018 alusta lukien sulautettiin järjestämissuunnitelmaan liittyvä ke-
hit tä mis työ kokonaisuudessaan osaksi Varsinais-Suomen sote- ja maa-
kun ta uu dis tus ta valmistelleen muutosorganisaation työskentelyä ja jär jes-
tä mis suun ni tel man kehittämisrakenne purettiin. Osana Varsinais-Suomen
so te- ja maakuntauudistuksen valmisteluorganisaatiota toiminut, kuntien
so si aa li- ja terveysjohtajista sekä alueen sote-kuntayhtymien johtavista vi-
ran hal ti jois ta koostuva sote-johtajakokous linjasi syksyllä 2018, että Var si-
nais-Suo men sosiaali- ja terveydenhuollon järjestämissuunnitelma päi vi te-
tään myös vuosille 2019–2020. Sote-johtajakokous myös esitti, että päi vi-
tys valmistellaan muutosorganisaatiossa osana sosiaali- ja ter vey den huol-
lon toiminnallista suunnittelua. Nyt lausunnoille toimitettava päivitys poh-
jau tuu kin pääosin niille kehittämistarpeille, joita nousi esiin sote- ja maa-
kun ta uu dis tuk sen valmistelun yhteydessä.

Järjestämissuunnitelmaan sisältyvässä kehittämistyössä keskitytään ni-
men omai ses ti sellaisiin toimenpiteisiin, jotka edellyttävät sektori- ja or ga ni-
saa tio ra jat ylittävää yhteistyötä. Suunnitelmassa ei lähtökohtaisesti oteta
kan taa yksittäisen organisaation omaan, sisäiseen kehittämistyöhön, vaan
ta voit tee na on edistää nimenomaisesti sektorirajat ylittävää pal ve lu in teg-
raa tio ta. Järjestämissuunnitelman toimeenpanoa on tarkoitus toteuttaa tii-
viis sä yhteistyössä Varsinais-Suomen sairaanhoitopiirin keväällä 2019
käyn nis te tyn tuottavuusohjelman toteuttamisen kanssa.
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Sosiaali- ja terveyslautakunta § 43 13.06.2019

 

Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:   

Varsinais-Suomen kuntajohtajien kokouksessa 5.4.2019 päätettiin, että
jär jes tä mis suun ni tel man päivitys viimeistellään niin, että se voidaan toi mit-
taa lausunnolle kuntiin kevään 2019 aikana. Lausuntokierroksen jälkeen
toi mi te taan järjestämissuunnitelma päätöksentekoon kuntiin ja Var si-
nais-Suo men sairaanhoitopiiriin alkusyksyllä 2019. Käytännön valmistelua
koor di noi Varsinais-Suomen sote-johtajakokous.

Liitteinä ovat järjestämissuunnitelmaluonnos liitteineen, lausuntopyyntö se-
kä tiivistelmä järjestelmäsuunnitelmasta.

LIITTEET B1 - B3, SOTE-LTK 13.6.2019

Järjestämissuunnitelman päivityksessä kärkiteemoina ovat:

1. Terveyskeskuspalvelut ja erikoissairaanhoitoyhteistyö
2. Akuuttipalvelut
3. Suun terveydenhuolto
4. Ikääntyneiden kuntoutus-, hoito ja hoivapalvelut
5. Lasten, nuorten ja perheiden palvelut
6. Työikäisten sosiaalipalvelut
7. Mielenterveys- ja päihdepalvelut
8. Vammaispalvelut
9. Hyvinvoinnin ja terveyden edistäminen
10. ICT ja sähköisen asioinnin kehittäminen
11. Tietojohtaminen
12. Palveluntuottajien ohjaus ja valvonta (omavalvonta ja laadunhallinta)

Järjestämissuunnitelmaluonnoksessa kuhunkin kärkiteemaan on tuotettu
run saas ti kehittämisehdotuksia, joissa lähtökohtana on ollut asia kas läh töi-
syys, oikea-aikainen palveluihin pääsy, ennaltaehkäisevien pe rus pal ve lu-
jen käyttö, digitaalisuuden lisääminen ja taloudellisuus.

Lisäksi järjestämissuunnitelman liitteenä on yhteistyönä tuotetut esitykset
pu he te ra pian, toimintaterapian ja ravitsemusterapian toimintaperiaatteiksi.

Turun kaupungin hyvinvointitoimiala pyytää Sote-johtajakokouksen puo les-
ta kunnilta ja kuntayhtymiltä lausuntoa järjestämissuunnitelman pe ri aa te lin-
jauk sis ta ja esitetyistä kehittämistoimenpiteistä sekä mahdollisista täy den-
nys tar peis ta, joita päivityksen yhteydessä tulisi kunnan / kuntayhtymän nä-
kö kul mas ta vielä huomioida. Lausunto tulisi toimittaa Turun hy vin voin ti toi-
mi alal la viimeistään 20.6.2019 mennessä.

Naantalin kaupungin lausunto:

Naantalin kaupunki pitää järjestämissuunnitelmassa esitettyjä kär ki tee mo-
ja, toimintaperiaatteineen ja kehittämisehdotuksineen oikean suuntaisina.

Erityisen tärkeää on kehittää ja ylläpitää perusterveydenhuollon ja eri kois-
sai raan hoi don yhteistyötä sekä keskinäisten tehtävien ja resurssien jakoa.
Kun peruspalveluihin sisällytetään aiemmin erikoissairaanhoidolle kuu lu-
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nei ta palveluja tulee myös resurssien siirtyä tehtävien mukana.

Lasten ja nuorten sekä perheiden palveluissa on tärkeää jatkaa LAPE-
muu tos oh jel man mukaista kehittämistyötä. Erityisen hyvää on ns. SI SO-
TE-yh teis työ, jossa varhaiskasvatus, opetus ja vapaa-aika yhdessä so si-
aa li- ja terveyspalvelujen kanssa toteuttaa kärkihankkeita.

Järjestämissuunnitelman kehittämisehdotuksia olisi saatava käyntiin mah-
dol li sim man pian. Seutukunnallisesti voidaan sopia miten ja minkälaisella
ai ka tau lul la eri kärkihankkeita  lähdetään viemään eteenpäin. Silloin kun
ke hit tä mis eh do tus edellyttää laajempaa yhteistyötä, voidaan erikseen ja
han ke koh tai ses ti sopia mikä kunta toimii vetovastuussa. Kehittämistyössä
tu lee koota työryhmiä, joissa substanssiasiantuntijat vievät yksittäisiä ke-
hit tä mis eh do tuk sia ja -projekteja eteenpäin.

Kaikille kunnille yhteisesti tärkeää olisi saada toimiva yhteinen tie to jär jes-
tel mä ja sähköisten palvelujen kehittämistyö. Myös sosiaali- ja ter veys pal-
ve lu jen tuottajien valvonnan toteuttaminen kuntien yhteistyönä tulisi käyn-
nis tää mahdollisimman pian.

PERUSTURVAJOHTAJA:

Naantalin sosiaali- ja terveyslautakunta esittää kau pun gin hal-
li tuk sel le, että Naantalin kaupunki antaa esittelytekstissä ole-
van lausunnon Turun hyvinvointitoimialan käyttöön.

SOSIAALI- JA TERVEYSLAUTAKUNTA:

Perusturvajohtajan ehdotus hyväksyttiin.
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Sosiaaliasiamiehen raportti vuodesta 2018

Sosiaali- ja terveyslautakunta 13.06.2019 § 44

Talouspäällikkö Airi Laurila:

Laki sosiaalihuollon asiakkaan asemasta ja oikeuksista tuli voimaan
1.1.2001. Lain tarkoituksena on edistää asiakaslähtöisyyttä, asia kas suh-
teen luot ta muk sel li suut ta sekä asiakkaan oikeutta hyvään palveluun ja
koh te luun so si aa li huol los sa. Sosiaaliasiamiehen tehtävänä on asiakaslain
mu kaan neu voa asiakkaita tämän lain soveltamiseen liittyvissä asioissa,
avus taa asia kas ta muistutuksen tekemisessä, tiedottaa asiakkaan oi keuk-
sis ta, toimia muu ten kin asiakkaan oikeuksien edistämiseksi ja to teut ta mi-
sek si sekä seu ra ta asiakkaiden oikeuksien ja aseman kehitystä kau pun-
gis sa ja antaa sii tä selvitys vuosittain kaupunginhallitukselle.

Naantalin kaupunki on ostanut sosiaaliasiamiehen palvelut Merikratos so-
si aa li pal ve lut Oy:ltä vuodesta 2008 alkaen. Vuoden 2018 kustannukset oli-
vat 3 467,58 euroa, kun ne vuonna 2017 olivat 3 072,79 euroa. So si aa li-
asia mies Maija-Kaisa Sointulan tavoittaa puhelimitse tiistaista-torstaihin klo
10.00-13.00 numerosta 010 830 5106 ja tarvittaessa sovitaan ta paa mi nen
Naan ta lin kaupungintalolla. Sähköposti: so si aa liasiamiesät me ri kra tos.fi.

Toimintaraportin mukaan sosiaaliasiamiehelle tehtiin Naantalista vuoden
2018 aikana 43 yhteydenottoa. Vuonna 2017 yhteydenottoja oli 25.

Raportin mukaan palvelualoittain yhteydenotot (43 kpl) jakaantuivat seu-
raa vas ti:
Toimeentulotukeen liittyvät 11 kpl (vuonna 2017 2 kpl), lastensuojelua kos-
ke vat 13 kpl (vuonna 2017 4 kpl) , vanhustenhuoltoa koskevat 2 kpl (vuon-
na 2017  5 kpl),  vammaispalveluja koskevat 2 kpl (vuonna 2017 11 kpl),
per he oi keu del li sia palveluja koskevat 5 kpl (vuonna 2017 1 kpl) ja so si aa li-
työ hön liittyvät 4 kpl. Muista syistä yh teyt tä otettiin 6 kertaa (vuonna 2017
2 kpl).

Oikaisuvaatimuksia viranhaltijapäätöksistä yksilöjaostoon tehtiin 10 kpl
(vuon na 2017 22 kpl), liittyen toimeentulotukeen, asumispalveluihin, vam-
mais pal ve luihin ja omaishoidontukeen). Oikaisuvaatimuksista 2 it seoikais-
tiin ja ne liittyivät vammaispalveluihin ja omaishoidontukeen. So si aa li pal ve-
luis ta tehtiin 3 sosiaalihuollon asia kas lain muistutusta.

Liitteenä sosiaaliasiamiehen raportti vuodelta 2018.

LIITE B4, SOTE-LTK 13.6.2019

PERUSTURVAJOHTAJA:

Sosiaali- ja terveyslautakunta merkitsee sosiaaliasiamiehen
ra por tin vuodelta 2018 tiedokseen ja antaa sen edelleen kau-
pun gin hal li tuk sen käyttöön.
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SOSIAALI- JA TERVEYSLAUTAKUNTA:

Perusturvajohtajan ehdotus hyväksyttiin.
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Varavaltuutettu Arto Sinkkosen ym. valtuustoaloite Icehearts-toiminnan
käynnistämiseksi Naantalissa

80/00.07.01/2019

Kaupunginvaltuusto 04.02.2019 § 8

Varavaltuutettu Arto Sinkkonen luki ja jätti valtuuston kokouksessa seu raa-
van 26 valtuutetun allekirjoittaman aloitekirjelmän:

"lcehearts on liikuntaa painottava lastensuojelutyön malli, jos-
sa lcehearts-järjestöön palkattava kasvattaja/valmentaja tu-
kee ja ohjaa yhteistyössä kasvatus- ja sosiaalityön am mat ti-
lais ten kanssa valittavia 6 - 9-vuotiaita lapsia näiden arjessa
se kä yhteisessä joukkueliikuntaharrastuksessaan sitoutuen
teh tä vään sä 12 vuodeksi. Siten työn päättyessä valitut noin
20 las ta ovat 18-vuotiaita. Lajiksi tulee valita paikallisesti suo-
sit tu liikuntalaji, kuten jalkapallo, jääkiekko, salibandy tai ko ri-
pal lo.

Ryhmään valitaan yhteistyössä kasvatus- ja sosiaalityön am-
mat ti lais ten kanssa lapsia, joiden arvioidaan olevan suu rim-
mas sa syrjäytymisvaarassa heillä ilmenevien oppimis- ja kes-
kit ty mis vai keuk sien, käytös- ja tunne-elämän häiriöiden sekä
im puls si herk kyy den takia. Useimmiten lasten taustalla ovat
yk sin huol ta juus, vähävaraisuus ja monilapsisuus.

Toimintamallin tarkoituksena on ennaltaehkäistä lasten syr-
jäy ty mis tä yhdessä sosiaalityön, koulun ja perheen kanssa.
Ta voi tet ta toteutetaan integroimalla huono-osaisia lapsia sel-
lai seen normaaliin arkielämään, joka useimmille ikätovereille
on itsestäänselvyys. Yhden, lapsesta alkaen syrjäytyneen ar-
vioi dut elinkaarikustannukset yhteiskunnalle ovat noin 1 milj.
eu roa. Yhden lcehearts-joukkueen vuosikulut ovat noin
50 000 €.

Ko. työn vaikuttavuudesta yksilön hyvinvointiin sekä yh teis-
kun nan kustannuksiin on saatu niin vakuuttavaa tut ki mus-
näyt töä, että lcehearts-toiminta on levinnyt alkaen pää kau-
pun ki seu dul la vuonna  996 nykyisin noin 20 paikkakunnalle,
myös Turkuun 2014.

Me allekirjoittaneet esitämme, että Naantalin kaupunki käyn-
nis tää sosiaali- ja kasvatustyön ammattilaisten sekä va-
paa-ai ka toi men kesken kyseisen lastensuojelutyömallin so pi-
vuu den ja tarpeen arvioinnin Naantalissa siten, että toiminta
voi si käynnistyä vuoden 2020 alusta. Edelleen kaupungin tu-
lee sitoutua takaamaan 50 000 € vuosittainen tuki lce-
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hearts-toi min nal le Naantalissa.

Suomen lcehearts ry:n ja Turun lcehearts ry: n ammattilaiset
ovat käytettävissä asian edelleen valmistelemiseksi. Naan ta-
lin lceheartsin kannattaa pyrkiä hallinnollisesti osaksi Turun
alu een lceheartsia ja välttää näin turhaa byrokratiaa.

Naantalin seurakunnan sekä naapurikuntien kanssa kan nat-
taa neuvotella näiden kiinnostuksesta osallistua ko. työhön ja
kus tan nuk siin.

On myös osoittautunut, että monet suomalaiset yritykset ovat
kiin nos tu nei ta osallistumaan kustannuksiin lceheartsista saa-
ta van positiivisen imagon takia.

Ohessa Suomen Icehearts ry:n 42-sivuinen käsikirja- jossa
ku va taan tarkasti työn tavoite ja toteutus."

Oheismateriaali:
 Aloitteessa mainittu Icehearts-käsikirja

KAUPUNGINVALTUUSTO:

Valtuustoaloite merkittiin vastaanotetuksi.

Kaupunginhallitus 11.02.2019 § 51

KAUPUNGINJOHTAJA:

Kaupunginhallitus lähettää valtuustoaloitteen kulttuuri- ja va-
paa-ai ka lau ta kun nal le sekä sosiaali- ja terveyslautakunnalle
val mis tel ta vak si ja mah dol li sia toimenpiteitä varten.

KAUPUNGINHALLITUS:

Kaupunginjohtajan ehdotus hyväksyttiin.

Sosiaali- ja terveyslautakunta 13.06.2019 § 45

Perusturvajohtaja Iiro Pöyhönen

Valtuustoaloitetta on käsitelty kunnallisessa oppilashuollon oh jaus ryh mäs-
sä ns. KUNTO-ryhmässä, jossa on edustettuna sosiaali- ja terveyspalvelut,
var hais kas va tus, opetus- ja vapaa-aikapalvelut, oppilashuolto ja kolmas
sek to ri. Tuossa yhteydessä kuvattiin Icehearts-toiminnan periaatteet ja
poh dit tiin toiminnan käynnistämismahdollisuuksia Naantalissa.

Icehearts –toiminta on perustettu Vantaalla vuonna 1996. Icehearts –toi-
min ta mal li on pitkäkestoista ja kokonaisvaltaista tukea lapsen hyväksi no-
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peas ti muuttuvassa yhteiskunnassa, jossa lapsen asioiden parissa toimivat
ai kui set vaihtuvat usein. Icehearts –toimintamallissa kasvattaja tukee jouk-
ku ee seen valittuja lapsia koulussa, kotona ja vapaa-ajalla 12 vuoden ajan.

Lasten valinnassa auttavat kunkin kunnan esikoulujen ja peruskoulujen
hen ki lös tö ja alueen sosiaalitoimi. Mukaan valitaan lapsia, jotka tarvitsevat
eri tyis tä tukea kasvussaan. Joukkueen toimintaan osallistumisesta ja tuen
vas taan ot ta mi ses ta päättää aina lasten vanhemmat.

Toimintamallin avulla ennaltaehkäistään osattomuutta ja syrjäytymistä se-
kä kohennetaan inhimillistä hyvinvointia.

Koulutyö
Joukkueen kasvattaja tukee joukkueensa lasten koulutyötä. Kasvattaja so-
pii paikallisesti lasten koulutyön tuesta. Kasvattaja voi osallistua ope tuk-
seen avustavana henkilönä tai opettaa joukkueensa lapsia sovitusti yksin
tai pienissä ryhmissä opettajan johdolla. Kasvattaja toimii koulussa yli mää-
räi se nä resurssina ja tukee ja rauhoittaa toiminnallaan koko luokkaa ja
kou lua.

Koulupäivän jälkeen kasvattaja auttaa lapsia tekemään päivän aikana saa-
tu ja kotitehtäviä ja järjestää lapsille iltapäivätoimintaa. Iltapäivän aikana
pe laa jat viettävät yhdessä aikaa, liikkuvat ja harrastavat sekä tekevät ret-
kiä kasvattajansa johdolla. Vanhemmat Icehearts –lapset tutustuvat kas-
vat ta jan sa johdolla eri koulutuspolkuihin ja ammatteihin.

Harrastus
Joukkueen pelaajat valitaan mukaan portaittain 6-12 –vuotiaina. Jouk ku-
een harrastama laji valitaan yhdessä kasvattajan ja joukkueen pelaajien
kans sa. Lajeja voidaan kokeilla monipuolisesti alueen tarjonnan mukaan.

Joukkue harjoittelee koulupäivien jälkeen. Joukkue osallistuu normaaleihin
la ji liit to jen sarjoihin harrastetasolla. Harrastetoimintaan kuuluvat kesäleirit,
jois sa opetellaan lajiharjoitteiden ohella yhdessä toimimista ja arjen as ka-
rei ta. Yhteistyötä tehdään mielellään alueen muiden seurojen kanssa.

Joukkueen merkittävä sosiaalityön työkalu on joukkueurheilu ja harrastus,
jo ta ilman erityisen tuen tarpeessa olevat lapset helposti jäävät. Mallin
avul la tuetaan perheitä myös auttamalla heitä arjen kasvatustyössä. Kas-
vat ta ja tekee tiivistä yhteistyötä kunnan sosiaalitoimen, terveystoimen ja
ope tus toi men kanssa.

Sosiaalisten ja ryhmässä toimimisen taitojen opettelu kuuluvat olennaisena
osa na joukkuetoimintaan. Kasvattajat tukevat lapsia ja perheitä ko ko nais-
val tai ses ti ja pitkäkestoisesti.

Icehearts –toiminnan rahoitus on 50 000€/vuosi ja kaupunki tekee Ice-
hearts ry:n kanssa kumppanuussopimuksen. Toiminnan vaikuttavuuksia
työ pa ri työs ken te lyn varmistamiseksi uusilla paikkakunnalla toivotaan si tou-
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tu mis ta vähintään kahden joukkueen perustamiseen. Kasvattaja on Ice-
hearts ry:n työntekijä. Jokaisen Icehearts –joukkueen toiminta-aika on 12
vuot ta, eskarista täysi-ikäisyyteen.

Kunkin joukkueen ydinryhmän olisi hyvä olla samalta alueelta, jotta pys ty-
tään varmistamaan toiminnan suunnitelmallisuus ja tehokkuus. Lähtökohta
oli si, että ensimmäisinä vuosina toiminta kohdentuu yhdelle ns. kes kus-
kou lul le, erityisesti iltapäivätoiminnan osalta.

Kasvattaja kulkee joukkueen mukana niin koulussa kuin vapaa-ajallakin ja
Ice hearts ry:n mukaan kasvattajan työaika riittää kaikkeen toimintaan ja
se kä koulutyö että harrastustoiminta tehdään suunnitelmallisesti. Kas vat ta-
jan tehtävä on yhdessä kunnan toimijoista muodostettavan ohjausryhmän
kans sa suunnitella työtänsä tarveharkintaisesti ja lapsilähtöisesti eli kou lu-
työ tä tehdään perustelluista syistä tarpeeseen vastaten. Iltapäivätoiminta
on päivittäistä ja muuttuu lasten kasvaessa harrastustoiminnaksi, joka jär-
jes te tään ensisijaisesti iltapäivisin. Leirejä tehdään kesäkaudella tai tar ve-
har kin tai ses ti myös muulloin.

Naantalin Kunto-ryhmän lausunto koskien Icehearts-toimintamallia:

Toimintamallin käynnistämisen haasteena Naantalissa koetaan:
 väestöpohja on kovin vähäinen, jolloin kokonaisen joukkueen muo-

dos ta mi nen esitetyssä tarkoituksessa on vaikeaa
 sitoutuminen 12 vuoden työhön ja joukkueen jäsenyyteen, joka al-

kai si jo mah dol li ses ti jo esikouluiässä on hyvin haasteellista
 vuosikustannus 50 000 euroa 12 vuoden ajalta merkitsee si tou tu mis-

ta 600 000 euron kokonaiskustannukseen. Tämän rahasumman
vaih to eh tois kus tan nus on esim. yksi kokoaikainen työntekijä vah vis-
ta maan mitä ta han sa lapsille ja perheille suunnattua palvelua

 lasten alkaessa harrastaa erilaisia urheilulajeja olisi tärkeää, että la ji-
va li koi ma olisi mahdollisimman monipuolinen, tätä periaatetta on vai-
kea to teut taa jos lajina olisi joku yksittäinen näin sitoutumista edel lyt-
tä vä jouk kue la ji (Naantalissa todennäköisesti jääkiekko, ringette tai
sa li ban dy)

 joukkue tulisi koota ns. syrjäytymisvaarassa olevista lapsista, tämä
oli si Naan ta lin kaltaisella pienellä paikkakunnalla mahdollisesti lasta
ja perhettä lei maa vaa

 toimintamallin todellisia hyötyjä on erittäin vaikea osoittaa lyhyellä
täh täi mel lä eikä edes muutaman vuoden ajanjakson jälkeen.

Naantalissa toteutetaan matalan kynnyksen harrastustoimintamallia, jonka
ta voit tee na on mahdollistaa jokaiselle naantalilaiselle lapselle ja nuorelle
ai na kin yksi mieluinen harrastus lähellä lapsen elinpiiriä. Har ras tus toi min-
ta mal lil la ehkäistään mm. syrjäytymistä, yksinäisiä iltapäiviä ja tarjotaan
mu ka vaa ja motivoivaa tekemistä koulupäivän jälkeen.

Harrastustoimintamalliin ollaan liittämässä myös sporttikummitoiminta, jota
to teu te taan yhdessä Pelastakaa Lapset ry:n kanssa. Toimintaan haetaan
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kum me ja järjestämällä koulutusta ja tiedottamalla toiminnasta mm. kou lu-
ter vey den hoi ta jien kautta.

Naantalin sosiaali- ja terveyspalveluissa mm. sosiaalihuoltolain mukaisissa
pal ve luis sa ja lastensuojelun taloudellisen tuen yhteydessä on mahdollista
tu kea vähävaraisia ja erityistä tukea tarvitsevia lapsiperheitä har ras tus toi-
min nan kustannuksissa.

Lisäksi lapsiperheiden sosiaalityö on kevään 2019 aikana käynnistänyt tu-
ki hen ki löi den haun. Tukihenkilöiden tarkoitus on tarjota lapsen va paa-ajoil-
le mielekästä toimintaa ja tukea.

Edellä olevan perusteella Naantalin kuntakohtainen oppilashuollon oh jaus-
ryh mä toteaa, että Naantalin kaupunki tarjoaa myös syrjäytymisuhan alla
ole vil le lapsille ja perheille monipuolisia palveluja. Näin ollen työryhmä ei
esi tä Icehearts-toimintamallin käyttöönottoa, eikä myöskään nähdä tar-
peel li sek si esittää yhteistyötä naapurikuntien kanssa. Työryhmä toteaa et-
tä Naantalissa pystytään jo nyt toteuttamaan monia Ice hearts-toi min ta mal-
lin hyviä periaatteita: yhteisöllisyyttä, syrjäytymisen ehkäisyä, tukea, apua
ja monipuolisia harrastusmahdollisuuksia.

Oheismateriaali:
 Aloitteessa mainittu Icehearts-käsikirja

PERUSTURVAJOHTAJA:

Naantalin sosiaali- ja terveyslautakunta antaa kau pun gin hal li-
tuk sel le ja edelleen kaupungivaltuustolle ylläolevan vas tauk-
sen Icehearts-toimintamallin käyttööottoa koskevaan val tuus-
to aloitteeseen.

SOSIAALI- JA TERVEYSLAUTAKUNTA:

Perusturvajohtajan ehdotus hyväksyttiin.
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Valtuutettu Sirpa Hagsbergin ym. valtuustoaloite kaupunginvaltuutettujen
perehdyttämisestä oman kaupungin sosiaali- ja terveyspalveluihin

168/00.07.01/2019

Kaupunginvaltuusto 11.03.2019 § 17

Valtuutettu Sirpa Hagsberg luki ja jätti valtuuston kokouksessa seuraavan
10 val tu te tun ja yhden varavaltuutetun allekirjoittaman aloitekirjelmän:

"Miten hyvin naantalilaisilla valtuutetuilla ovat hallinnassa
oman kaupungin soteasiat? Miten toimivat terveydenhuollon
neu vo lat, avosairaanhoito, hammashoito, oma päivystys, ter-
veys kes kus sai raa la, kotihoito, kotisairaala, kuntoutus, toi min-
ta te ra pia, tehostetun palveluasumisen yksiköt, muistiyksiköt,
saa ris ton Katava-koti ja Velkuan Kummeli ja niiden yh tey des-
sä olevat palvelut? Onko omalääkärijärjestelmä tätä päivää ja
jos on, niin miksi?

Esitämme, että kaupunginhallitus ryhtyy välittömästi toimiin
päi vit tääk seen ja lisätäkseen naantalilaisten valtuutettujen
tie tä mys tä oman kaupungin terveydenhuollon yksiköiden si-
jan neis ta, toimintaympäristöistä hoitoketjuineen ja haasteista
jal kaut ta mal la valtuutetut eri yksiköihin jo kuluvan kevään ai-
ka na."

KAUPUNGINVALTUUSTO:

Valtuustoaloite merkittiin vastaanotetuksi.

Kaupunginhallitus 18.03.2019 § 91

KAUPUNGINJOHTAJA:

Kaupunginhallitus lähettää valtuustoaloitteen sosiaali- ja ter-
veys lau ta kun nal le valmisteltavaksi ja mahdollisia toi men pi tei-
tä varten.

KAUPUNGINHALLITUS:

Kaupunginjohtajan ehdotus hyväksyttiin.

Sosiaali- ja terveyslautakunta 13.06.2019 § 46

Perusturvajohtaja Iiro Pöyhönen

Sosiaali- ja terveyspalveluiden johtoryhmässä on käsitelty val tuus to aloi tet-
ta. Valtuustoaloitteessa esitettyihin tavoitteisiin on mahdollista päästä mm.
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Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:   

si ten, että tarjotaan valtuutetuille tilaisuus osallistua työpisteissä ta pah tu-
vaan toimintaan ns. TET- jakson  periaatteella. Kaikissa soten työpisteissä
kä si tel lään ihmisten salassa pidettäviä terveystietoja ja muita yksilön ja
per heen salassa pidettäviä asioita. Siksi on tärkeää, että tulosalueiden tu-
lee voida ennakkoon tiedottaa asiakkaille ja potilaille mahdollisista vie rai li-
jois ta ja saada suostumus. Lisäksi ikäihmisten ja vammaisten asu mis yk si-
köt ovat ihmisten koteja ja vierailut näissä tiloissa tulee olla hyvin suun ni-
tel tu.

Tämän tyyppinen tutustuminen voitaisiin toteuttaa ns. TET-viikkona syk syl-
lä 2019. Tulosyksiköt laativat ko. viikolle työvuorot, joihin valtuutetut voivat
teh dä varauksen esim. kaupungin palvelupisteellä tai kaupungin verk kosi-
vuil le. Tu los alu eet varautuvat valtuutettujen tutustumiseen siten, että ku kin
työ yk sik kö ilmoittaa kuinka monta valtuutettua voisi ottaa ja milloin työ pis-
tei siin on mahdollista tutustua osallistumalla talon töihin. Tällöin ku kin val-
tuu tet tu voisi valita työpisteen tai tulosalueen, johon haluaisi tu tus tua. Val-
tuu tet tu voisi tehdä esim. työvuoron yhdessä työntekijän kanssa. Ku kin
työ yk sik kö tarjoaa työvuorolistat, joista valtuutetut voivat varata työ vuo rot.
Tu tus tu ja on työpaikalla samassa asemassa kuin työhön tutustuvat kou lu-
lai set tai opiskelijat.

Esitetty TET- viikko järjestetään viikolla 38 ja sen käytännön järjestelyistä
in for moi daan valtuutettuja kun yksiköiden työvuorojärjestelyt on suun ni tel-
tu.

PERUSTURVAJOHTAJA:

Sosiaali- ja terveyslautakunta antaa kaupunginhallitukselle ja
edel leen valtuustolle yllä olevan vastauksen val tuus to aloit tee-
seen.

SOSIAALI- JA TERVEYSLAUTAKUNTA:

Perusturvajohtajan ehdotus hyväksyttiin.
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Päihteitä käyttävien sosiaali- ja terveysneuvontakokeilu

607/05.08.00/2018

Sosiaali- ja terveyslautakunta 23.08.2018 § 36

Ylilääkäri Kristian Kallio

Naantali on mukana valtakunnallisessa aikuissosiaalityön Pro sos – ke hit-
tä mis hank kees sa. Pro sos – hankkeen tavoitteena on kehittää vaikuttavaa
ja asiakaslähtöistä sosiaalityötä. Jalkautuvan sosiaalityön osahankkeessa
on suunniteltu Naantaliin omaa jalkautuvan sosiaalityön kokeilua.

Jalkautuva sosiaalityö ts. ”sosiaalityö turuilla ja toreilla” nähdään vanhan
toi mis to ym pä ris töön paikantuneen sosiaalityön uutena tavoitetilana. Naan-
ta lis sa jalkautuva sosiaalityö on osa aikuisten psykososiaalisten pal ve lui-
den (APS) tulosaluetta kohdistuen päihde- ja mielenterveysasiakkaisiin.
AP Sin tulosalueen työtä on kehitetty viime vuosina ja työskentelytavaksi on
muo tou tu nut moniammatillinen tiimityöskentely vuositasolla 150-200 naan-
ta li lai sen asiakkaan asioissa.

Viranomaisyhteistyössä sekä pitkäaikaisilta päihdeasiakkailta saadun tie-
don mukaan on viime vuosien aikana huolta aiheuttanut erityisesti 18-
25-vuo tiai den naantalilaisten lisääntynyt päihteiden käyttö ja ris ki käyt täy ty-
mi nen. Tilanne vaatii sosiaali- ja terveydenhuollon työntekijöiltä muu tos val-
miut ta ja uusien työskentelytapojen löytämistä.

Naantalin päihde ja mielenterveystiimi on suunnitellut käynnistettäväksi ko-
kei lu hank keen ajalle 1.9. - 31.12.2018. Esityslistan liitteenä on han ke suun-
ni tel ma kustannusarvioineen. Päihteitä käyttävien sosiaali- ja ter veys neu-
von ta ko kei lun tavoitteena on nuor ten päihdekäyttäjien tavoittaminen ma ta-
lal la kynnyksellä ja kontaktin luo mi nen nuorten ja työntekijöiden välillä. Li-
säk si tavoitteena on päih de käy tös tä aiheutuvien haittojen vähentäminen
niin yksilö-, ympäristö-, kuin yh teis kun ta ta sol la sekä suorien ja välillisten
kus tan nus ten pienentäminen. Yk si lö ta sol la pyritään vaikuttamaan yleiseen
ter veys käyt täy ty mi seen ja syr jäy ty mi sen ehkäisemiseen mm. asumisen
tur vaa mi sel la ja yleisellä ter veys neu von nal la. Ympäristötasolla pyritään
luo maan osallisuutta, jolloin ym pä ris töön kohdistuva haitta pienenee esim.
ym pä ris tön siisteyden ja nä pis te ly jen osalta. Yhteiskuntatasolla talouden
nä kö kul mas ta pyritään mi ni moi maan kustannuksia varsinkin huumeiden
käyt töön liittyvien ter vey den huol lon kustannuksien osalta.

Naantalilaisilla huumeidenkäyttäjillä on tällä hetkellä vain mahdollisuus
käyt tää ter veys neu von ta pis te Millin palveluita Turussa, palvelua käyttää
noin 30 naantalilaista asia kas ta vuositasolla. Millin palveluissa ei ole mah-
dol lis ta saada so si aa li neu von taa eikä kokemusasiantuntijan palveluita.
Naan ta lin kokeilussa am ma til li nen asiantuntijuus ja kokemusasiantuntijuus
toi mi si vat rinnakkain kaik kia päihteitä käyttävien asiakkaiden kanssa. Rin-
nak kain toimimisella mah dol lis te taan helpommin kontaktien luominen päih-
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tei tä käyttäviin asiak kai siin, jolloin ohjausta, neuvontaa ja tukea sekä pal-
ve lui ta voidaan tarjota ma tal la kynnyksellä. Kokeilussa asiakkaan on mah-
dol lis ta saada ko ko nais val tais ta moniammatillista palvelua yhden oven pe-
ri aat teel la. Ta voit tee na on toteuttaa kokeilu ajalla syyskuu-joulukuu 2018
ja se to teu tet tai siin kerran viikossa kahden tunnin ajan päi vä toi min ta kes-
kus Tuu len tu van tiloissa, päihdetyötä tekevien oman työn ohessa ko ke-
mus asi an tun ti juu del la vahvistettuna.

Sosiaalihuoltolain mukaan  erityisesti mm. erityistä tukea tar vit se vien hen-
ki löi den neuvontaan ja ohjaukseen tulisi kiinnittää huomiota. So si aa li huol-
to la ki sekä ter vey den huol to la ki edellyttävät sosiaali- ja terveyspalveluiden
toi mi mis ta yh teis työs sä ja palveluiden suunnittelemista, järjestämistä sekä
to teut ta mis ta asiak kaan kannalta kokonaisuutena. Uudistuvassa päihde- ja
mie len ter veys lain sää dän nös sä tullaan velvoittamaan ko ke mus asi an tun ti-
juu den hyö dyn tämistä ja painottamaan jalkautumista ja matalan kyn nyk-
sen palveluita.

Terveydenhoitaja Sanna Suominen ja sosiaaliohjaaja Katja Ristilehto ker-
to vat kokeilun käynnistämisestä kokouksessa.

PERUSTURVAJOHTAJA:

Sosiaali- ja terveyslautakunta päättää käynnistää päihteitä
käyt tä vien sosiaali- ja terveysneuvontakokeilun liitteenä
olevan suun ni tel man mukaisesti ajalla 1.9. - 31.12.2018.

LIITE B1, SOTE-LTK 23.8.2018

Kokeilusta ra por toi daan vuoden 2019 ensimmäisessä ko-
kouk ses sa, jol loin tehdään päätös kokeilun jatkosta.

SOSIAALI- JA TERVEYSLAUTAKUNTA:

Perusturvajohtajan ehdotus hyväksyttiin.

Sosiaali- ja terveyslautakunta 24.01.2019 § 5

Ylilääkäri Kristian Kallio

Sosiaali- ja terveyslautakunta päätti kokouksessaan 23.8.2018 pe rus tur va-
joh ta jan ehdotuksen mukaisesti päihteitä käyttävien sosiaali- ja ter veys-
neu von ta ko kei lun järjestämisestä Naantalissa ajalla 1.9. – 31.12.2018. Ko-
kouk ses sa sovittiin myös kokeilun raportoinnista lautakunnan vuoden 2019
en sim mäi ses sä kokouksessa.

Terveydenhoitaja Sanna Suominen, sosiaaliohjaaja Katja Ristilehto ja ko-
ke mus asian tun ti ja Niko Leiklahti raportoivat kokeilun toteutumisesta soten
joh to ryh mäs sä 10.1.2019. Sosiaali- ja terveysneuvontakokeilu toteutui syk-
syl lä 2018 tehdyn suunnitelman mukaisesti. Kokeilussa tavoitettiin 19
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naan ta li lais ta päihteiden käyttäjää, jotka vastaanottivat neuvontaa ja oh-
jaus ta kaupungin työntekijöiltä sekä kokemusasiantuntijalta. Käyntejä ko-
kei lu ajal la toteutui yhteensä 144 (kun käynnit Millissä koko vuonna 2018
oli vat yhteensä 199). Pistovälineitä vaih det tiin runsaasti, ko ke mus asian-
tun ti jan mukaan syksyn aikana ei tullut tie toon, että esimerkiksi leik ki puis-
tois ta tai muilta julkisilta paikoilta olisi löy ty nyt ruiskuja. Eri kois sai raan hoi-
dos sa ei ylilääkärin tiedon mukaan jouduttu syk syn 2018 aikana hoitamaan
huu mei den käyttäjien vakavia infektioita.

Soten johtoryhmä arvioi kokeilun toteutuneen hyvin. Kokeilun kus tan nuk-
set olivat varsin pienet, jaetun materiaalin arvo oli yhteensä noin 500 eu-
roa. Lisäksi vastaanotto valmisteluineen sitoo vähintään kahden työn te ki-
jän työ pa nos ta 2 - 3 tuntia viikossa. Tär keim mät tavoitteet toteutuivat, kä vi-
jöi den lukumäärä jäi kuitenkin melko vä häi sek si. Kokeilun keston arvioitiin
ol leen niin lyhyt, että varteenotettavia johtopäätöksiä ei ole mahdollista vie-
lä teh dä.

Kokeilun jatkaminen on perusteltua, jotta saadaan enemmän kokemusta ja
jot ta toimintaa voidaan kehittää. Kokeilun yhtenä tavoitteena oli tavoittaa
eri tyi ses ti niitä asiakkaita, jotka eivät käytä nykyisiä palveluja. Myös hen ki-
lö kun nan työpanos tulee arvioida ja systeemistä työskentelyä kokeilussa
tu lee lisätä.

PERUSTURVAJOHTAJA:

Sosiaali- ja terveyslautakunta päättää jatkaa sosiaali- ja ter-
veys neu von ta ko kei lua 31.5.2019 asti ja että tuloksista ra por-
toi daan lautakunnan kesäkuun 2019 kokouksessa, jolloin
teh dään päätös kokeilun jatkosta.

SOSIAALI- JA TERVEYSLAUTAKUNTA:

Perusturvajohtajan ehdotus hyväksyttiin.

Sosiaali- ja terveyslautakunta 13.06.2019 § 47

Ylilääkäri Kristian Kallio ja aikuissosiaalityön päällikkö Nina Peltola

Sosiaali- ja terveyslautakunta päätti kokouksessaan 24.1.2019 pe rus tur va-
joh ta jan ehdotuksen mukaisesti jatkaa sosiaali- ja ter veys neu von ta ko kei-
lua 31.5.2019 asti ja että tuloksista raportoidaan lautakunnan kesäkuun
2019 kokouksessa, jolloin tehdään päätös kokeilun jatkosta.

Sosiaali- ja terveystoimen johtoryhmä on kesäkuussa 2019 vastaanottanut
ra por tin kokeilun toteutumisesta, raportin perusteella johtoryhmä arvioi ko-
kei lun toteutuneen kokonaisuutena hyvin. Suorien materiaalikustannusten
osuus on ollut varsin vähäinen, kahden työntekijän työaikaa kokeilu on
edel leen vienyt 2-3 tuntia viikossa, kokeilun työntekijöiden arvion mukaan
pa nos tet tu työaika on kuitenkin ollut järkevää työajan käyttöä, ja että ko-
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kei lus sa on tavoitettu juuri sitä kohderyhmää, joka sosiaali- ja ter veys neu-
von nan työssä on tarkoituskin tavoittaa.

Kokeilussa on nyt 9 kuukauden aikana annettu ohjausta ja neuvontaa kau-
pun gin työntekijöiden ja kokemusasiantuntijan toimesta 32 eri henkilölle.
Mää rä on suhteellisen vähäinen, tarkkaa tietoa siitä, kuinka moni kävijöistä
ei ole ollut minkään muun kaupungin sote-palvelun piirissä ei ole, suurin
osa kä vi jöis tä on ollut myös muiden palvelujen piirissä.

Oheismateriaali:
 raportti toiminnasta

Soten johtoryhmä arvioi, että sosiaali- ja terveysneuvonnan kokeilua ei ole
pe rus tel tua jatkaa tässä muodossa. Kokeilun arvioidaan kuitenkin tuoneen
suun taa antavaa lisätietoa palvelun todennäköisistä käyttäjämääristä. Toi-
min taa tullaan jossain muodossa jatkamaan, resurssit ja neuvontaan pa-
nos tet ta va työaika tullaan kuitenkin arvioimaan uudelleen. Toiminnan jat-
kon suunnittelu tehdään työntekijöiden ja johtavien viranhaltijoiden yh teis-
työ nä

PERUSTURVAJOHTAJA:

Sosiaali- ja terveyslautakunta merkitsee sosiaali- ja ter veys-
neu von ta ko kei lun tulokset tiedokseen ja päättää että ko kei-
lua ei tässä muodossaan jatketa, mutta kokeilusta saatuja
ko ke muk sia hyödynnetään päihdepalvelujen kehittämisessä

KÄSITTELY:

Merkittiin, että kaupunginhallituksen puheenjohtaja Jan
Lindström saapui paikalle asian käsittelyn aikana

SOSIAALI- JA TERVEYSLAUTAKUNTA:

Perusturvajohtajan ehdotus hyväksyttiin.
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Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:   

Sosiaalityön avo- ja sijaishuollon tukipalvelut puitesopimuksien
jatkaminen 1.1.2020 - 31.12.2020

Sosiaali- ja terveyslautakunta 13.06.2019 § 48

Talouspäällikkö Airi Laurila

Turun kaupunki on kilpailuttanut seudullisesti sosiaalityön avo- ja si jais-
huol lon tukipalvelut ajalle 1.8.2017-31.12.2019. Sopimuskautta on mah dol-
lis ta jatkaa yhden (1) vuoden optiolla. Turun sosiaali- ja terveyslautakunta
kä sit te li asiaa 22.5.2019 kokouksessaan seuraavasti:

"Sosterla § 191

Hyvinvointitoimiala, palvelualuejohtaja Sirpa Kuronen, lastensuojelun joh-
ta ja Eira Virolainen ja controller Jyrki Sundman 10.5.2019:

Sosiaali- ja terveyslautakunta päätti 16.5.2017 § 122, että sosiaalityön
avo- ja sijaishuollon tukipalveluiden puitesopimukset solmitaan ajalle
1.8.2017 - 31.12.2019 liitteen 1 mukaisten palveluntuottajien kanssa seu-
raa vis sa palvelukokonaisuuksissa:

·         1A Kotiin vietävä perhekuntoutus
·         1B Laitosmuotoinen perhekuntoutus
·         2 Kotiin vietävä perhearviointi
·         3 Kotiin vietävä vanhemmuuden arviointi
·         4A Sosiaalihuoltolain mukainen perhetyö
·         4B Lastensuojelulain mukainen tehostettu perhetyö
·         4C Kriisiperhetyö
·         5A Perustason ammatillinen tukihenkilötoiminta
·         5B Vaativa erityistason ammatillinen tukihenkilötoiminta
·         6A Sosiaalihuoltolain ja lastensuojelulain mukainen 
tukiperhetoiminta / perustason tukiperhetoiminta
·         6B Sosiaalihuoltolain ja lastensuojelulain mukainen tu ki per he toi min-
ta / ammatillinen tukiperhetoiminta
·         7 Ympärivuorokautinen lasten kotihoito
·         8A Sosiaalihuoltolain mukaiset oikeuden määräämät tai las ten val vo-
jan vahvistamaan sopimukseen perustuvat valvotut ja tuetut tapaamiset ja
val vo tut vaihdot
·         8B Lastensuojelulain mukaiset tuetut ja valvotut tapaamiset ja val vo-
tut vaihdot huostaanotetuille lapsille.

Tilaaja ostaa palveluntuottajalta avo- ja sijaishuollon tukipalveluita so si aa li-
huol to lain tai lastensuojelulain mukaisina palveluina turkulaisille lapsille ja
per heil le. Sopimus on voimassa 31.12.2019 asti. Sen jälkeen sopimusta
voi daan tilaajan päätöksellä jatkaa alkuperäisin ehdoin 31.12.2020 asti. Ti-
laa ja ilmoittaa kirjallisesti 30.6.2019 mennessä käyttääkö se oikeuttaan so-
pi muk sen jatkamiseen.

Sopimushinta on kiinteä kaksi (2) ensimmäistä vuotta, jonka jälkeen Pal ve-
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lun tuot ta ja voi esittää Tilaajalle perustellusta syystä hinnanmuutosta pal ve-
lun yleistä kustannuskehitystä vastaavasti. Esitykset hinnanmuutoksista on
esi tet tä vä Tilaajalle kirjallisesti vähintään kuusi (6) kuukautta ennen hin-
nan muu tok sen voimaantuloa 30.6.2018 mennessä. Sopimushintojen tar-
kis tus voidaan tehdä yhden (1) kerran sopimuskauden aikana. Mikäli Ti laa-
ja päättää käyttää optio-oikeuttaan ajalle 1.1.2020–31.12.2020, so pi mus-
hin ta on sama kuin varsinaisen sopimuskauden viimeisen vuoden hinta.

Optiokaudella hankinnan arvo on noin 9,5 miljoonaa euroa.

Esitämme, että sosiaalityön avo- ja sijaishuollon tukipalveluiden pui te so pi-
muk sia jatketaan alkuperäisinehdoin yhdellä (1) vuodella ajalle 1.1.2020 –
31.12.2020.

Liite 1 Tarjousten vertailu ja valitut palveluntuottajat

Toimialajohtaja Riitta Liuksa 14.5.2019:

Ehdotus:
Sosiaali- ja terveyslautakunta päättää, että sosiaalityön avo- ja si jais huol-
lon tukipalveluja koskevia puitesopimuksia jatketaan alkuperäisin ehdoin
yh del lä (1) vuodella ajalle 1.1.2020 – 31.12.2020.

Päätös:
Ehdotus hyväksyttiin."

Kilpailutukseen sisältyvän optiovuoden käytöstä tulee päättää kesäkuun
lop puun mennessä ja jokainen kunta tekee oman päätöksen optiovuoden
käy tös tä.

PERUSTURVAJOHTAJA:

Sosiaali- ja terveyslautakunta päättää, että sosiaalityön avo-
ja sijaishuollon tukipalveluja koskevia puitesopimuksia jat ke-
taan alkuperäisin ehdoin 1.1.2020-31.12.2020 ja valtuuttaa
Tu run kaupungin hyvinvointitoimialan tekemään päätöksen
op tio vuo den käytöstä myös Naantalin osalta.

SOSIAALI- JA TERVEYSLAUTAKUNTA:

Perusturvajohtajan ehdotus hyväksyttiin.
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Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:   

Viranhaltijapäätökset ja ilmoitusasiat

Sosiaali- ja terveyslautakunta 13.06.2019 § 49

Talouspäällikkö Airi Laurila

Viranhaltijapäätökset

Perusturvajohtaja Iiro Pöyhönen:
21/2019 Saatavien poistaminen ja siirtäminen jälkiperintään
22/2019 Teemu Kipinoisen valinta geriatrin virkaan

Ylilääkäri Kristian Kallio:
7/2019 Pia Suvitien valinta röntgenhoitajan toimeen

Hoito- ja vanhuspalvelujen johtaja Taina Lahtiola:
7/2019 Jonna Paason valinta perushoitajan toimeen terveyskeskusosas tol-
le

Ilmoitusasiat

 Aluehallintovirasto, päätös /Lupa yksityisen terveydenhuollon palvelujen
an ta mi seen - Fysiopiste Axoni Oy, Nousiainen

 Aluehallintovirasto, päätös /Lupa yksityisen terveydenhuollon palvelujen
an ta mi seen - Neuropiste Oy, Masku

 Aluehallintovirasto, päätös / Yksityisen terveydenhuollon palvelujen tuot-
ta jan palvelutoiminnan lopettaminen - NOVA Oy

 Aluehallintovirasto, päätös / Ilmoituksenvaraisten yksityisten so si aa li pal-
ve lu jen rekisteröinti - Kototiimi Oy, Turku

 Valvira, ilmoitus/ Yksityisen terveydenhuollon palvelujen tuottajan toi mi-
pai kan lopettaminen - PDL-Palvelut Oy, Diakonialaitoksen Turun Ko ti-
hoi to pal ve lu

 Varsinais-Suomen erityishuoltopiiri, hallitus / Pöytäkirja 16.5.2019
 Varsinais-Suomen erityishuoltopiiri, valtuusto 3.6.2019

PERUSTURVAJOHTAJA:

Sosiaali- ja terveyslautakunta päättää olla käyttämättä kun ta-
lain 92 §:n tarkoittamaa otto-oikeutta edellä selostetuissa
lain voi maa vailla olevissa viranhaltijapäätöspöytäkirjoissa il-
me ne viin päätöksiin ja merkitsee ilmoitusasiat tiedoksi.

SOSIAALI- JA TERVEYSLAUTAKUNTA:

Perusturvajohtajan ehdotus hyväksyttiin.
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Muutoksenhakuohje

Toimielin Sosiaali- ja terveyslautakunta

Kokouspäivämäärä 13.6.2019

Pöytäkirja yleisesti nähtävänä

Pöytäkirja 13.6.2019 on pidetty nähtävänä yleisessä tie to ver kos sa osoit-
tees sa www.naantali.fi.

Muutoksenhakukiellot Seuraavista päätöksistä ei saa tehdä kuntalain 136 §:n mukaan oi kai su-
vaa ti mus ta eikä kunnallisvalitusta, koska päätös koskee vain valmis telua
tai täy täntöönpanoa:

§ 37, 38, 39, 40, 41, 42, 43, 44, 44, 45, 46,49

Koska päätöksestä voidaan tehdä kuntalain 134 §:n 1 mom. mukaan kir jal-
li nen oikaisu vaatimus, seuraa viin päätöksiin ei saa hakea muu tosta valitta-
malla:

§ 47, 48

Oikaisuvaatimusohjeet Seuraaviin päätöksiin tyytymätön voi tehdä kir jallisen oikai suvaatimuksen:

§ 47, 48

Viranomainen, jolle oikaisuvaatimus tehdään:

Naantalin kaupunki, sosiaali- ja terveyslautakunta
Postiosoite: PL 43, 21101 Naantali
Käyntiosoite: Käsityöläiskatu 2, 21100 Naantali
Sähköposti: kirjaamo@naantali.fi

Oikaisuvaatimuksen voi tehdä se, johon päätös on kohdistettu tai jonka oi-
keuteen, vel vollisuuteen tai etuun päätös välittömästi vaikut taa (asianosai-
nen) tai kunnan jäsen.

Oikaisuvaatimus on tehtävä 14 päivän kuluessa päätöksen tie dok si saan-
nis ta.

Kunnan jäsenen katsotaan saaneen päätöksestä tiedon seitsemän päivän
ku lut tua siitä, kun pöytäkirja on nähtävänä yleisessä tietoverkossa.

Asianosaisen katsotaan saaneen päätöksestä tiedon, jollei muuta näytetä,
seit se män päivän kuluttua siitä, kun päätöstä koskeva pöytäkirjanote on
lä he tet ty hänelle kirjeellä. Käytettäessä sähköistä tiedoksiantoa katsotaan
asian osai sen saaneen tie don pää tök ses tä kolmantena päivänä viestin lä-
het tä mi ses tä.

Tiedoksisaantipäivää ei lueta muutoksenhakuaikaan. Jos muutoksenha ku-
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ajan viimei nen päivä on pyhä päivä, itse näisyyspäivä, vapunpäivä, joulu- tai
ju han nus aat to tai arki lauantai, oikaisuvaatimuk sen saa teh dä ensim-
mäisenä ar ki päi vä nä tämän jälkeen.

Oikaisuvaatimuksessa on ilmoitettava päätös, johon haetaan oikaisua se-
kä mil lais ta oikaisua haetaan ja millä perustein. Oikaisuvaatimus on sen
te ki jän allekirjoitettava.


